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SESSION 2013 (1
ère

 session) 
 

EXAMEN TERMINAL SEMESTRE 3 
 

UE : COMPTABILITE 
 

DUREE : 2 H      CECT. : 3 
 

CLASSE : LICENCE PROFESSIONNELLE RESEAU & GENIE 

LOGICIEL 2
ème

  ANNEE 

 

 
 
 

 

EXERCICE N°1 
 

Au 03/01/2013 l’entreprise « ELEPHANT D’AFRIQUE » présente les éléments suivants au 
bilan : 
 

 - Bâtiment         :  12 000 000  
 - Caisse        :   1 000 000 
 - Fournisseur représente 1/6  de la valeur du Bâtiment. 
 - Matériel et mobilier      :   3 000 000 

- Banque         :      500 000 
- Clients        :   1 500 000 
- Etat (dette)        :      600 000 
- Marchandises (stock)      :   2 000 000 
- Emprunt        :   2 400 000 

  

Dans le courant du mois de janvier 2013, l’entreprise à effectuer les opérations 
suivantes : 

- 05/01/13 Achat de marchandises au comptant par chèque           150 000 

- 07/01/13 Vente de marchandises à crédit                              600 000 

- 08/01/13 Règlement de frais de transport payé par chèque           25 000 

- 10/01/13 Vente de marchandises au comptant en espèce             250 000 

- 13/01/13 Achat de marchandises à crédit            300 000 

- 18/01/13 Règlement par chèque des 2/3 de la facture du 13/01/2013 

- 31/01/13 Remboursement en espèce, d’une partie de l’emprunt    600 000 

      

TRAVAIL A FAIRE 
 

1) Calculer le montant du capital et établir le bilan d’ouverture (NB : pas de grandes 
masses). 

 

2) Enregistrer les opérations de la période au journal de l’entreprise. 
 

3) Enregistrer les opérations au grand livre de l’entreprise et tirer les soldes des comptes 
au 31/01/2013. 
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EXERCICE N°2 
 

L'entreprise HB, spécialisée dans l’achat et la revente de diverses marchandises, a 
effectué les opérations suivantes : 
 
03/04/N : vente de marchandises au client Doum. Facture N°33.   :  
                 Montant brut HT: 5 000 000, Rabais 5%, Escompte de 1%, TVA 18% 
                      Port avancé : 109 000 
 
05/04/N : retour de marchandises, suite à l’achat du 03/04/N, de la part du client 

Doum. Facture N° CR 517. 
  Montant brut HT: 1 000 000 

Port récupéré : 38 000 
 

15/04/N : Achat de marchandises chez AGRE. La facture N°7041 délivrée comporte 
les éléments suivants: Montant brut ? 

Rabais 5%, Escompte 2%, TVA 18% 
Port avancé 75 000 
Emballages consignés 90 000. 
Net à payer 2 362 160. 

 

TRAVAIL A FAIRE 
1) Etablir les factures N°33, N°CR517, N°7041. 
2) Passer les écritures nécessaires chez HB. 

 

 

EXERCICE N°3 
 
On vous donne des informations sur les charges indirectes de l’entreprise HB 
 

Charges Totaux Centres auxiliaires Centres principaux 
Administ Prestation Approv Atelier 1 Atelier 2 Distribution 

Totaux primaires 
Répartition 
secondaire 
 
Administration 
Prestation  
 

1 632 580 78 000 
 
 

_ 
10% 

200 000 
 
 

20% 
_ 

220 000 
 
 

10% 
10% 

448 000 
 
 

40% 
40% 

486 000 
 
 

20% 
40% 

200 580 
 
 

10% 
_ 

Nature d’unité 
d’œuvre 
 
 
 
Nombre d’uo 

   Kg de 
matière 
achetée 

 
42 000  

HMOD 
 
 
 

4 500 

HMOD 
 
 
 

1 650 

100 000 F de 
chiffre 

d’affaires 
 

125 

 

TRAVAIL A FAIRE  
 

Etablir le tableau de répartition des charges indirectes. 


